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Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας στην Ιερά 
Επισκοπή Μελβούρνης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα, 28 Δεκεμβρίου, στην 
Ενορία Παναγίας Καμαριανής, στο Red Hill της Μελβούρνης, 
τελέστηκε με εκκλησιαστική λαμπρότητα Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ. Μακαρίου.
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Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δέρβης κ. 
Ιεζεκιήλ και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μελβούρνης κ. Κυριακός και Χώρας κ. 
Ευμένιος, ενώ ανάμεσα στους εκατοντάδες ενορίτες και προσκυνητές, οι οποίοι 
κατέκλυσαν το εσωτερικό του Ιερού Ναού, καθώς και τον αύλειο αυτού χώρο, 
βρισκόταν η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στη Μελβούρνη, κ. Δήμητρα 
Γεωργαντζόγλου.

Το ευφρόσυνο κλίμα των αγίων ημερών που διανύουμε, επέτεινε η χειροθεσία 
τριών κληρικών σε Πνευματικούς – Εξομολόγους, από τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο κ. Μακάριο. Ο λόγος για τον Ιερατικώς Προϊστάμενο της Ενορίας 
Παναγίας Καμαριανής, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Ειρηναίο Κόικα, τον 
συνεφημέριό του, π. Ματθαίο Παπαδόπουλο, και τον Ιερατικώς Προϊστάμενο της 
Ενορίας Αγίου Αθανασίου Springvale, π. Δημήτριο Δρούγκα.

Σύσσωμο το εκκλησίασμα αναφώνησε το «Άξιος» για τους κληρικούς που έλαβαν 
την ευθύνη της πνευματικής πατρότητας, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος εξήρε 
την αφοσιωμένη διακονία τους στην Εκκλησία, καθώς και την πνευματική τους 
συγκρότηση. «Διαθέτουν πολλά χαρίσματα και προσόντα», αναγνώρισε, «είναι 
αφοσιωμένοι στο έργο τους και έχουν απόλυτη συναίσθηση του ότι όλοι εμείς, 
κληρικοί και λαϊκοί, δεν είμαστε αυθύπαρκτες και αυτόνομες οντότητες, αλλά 
μέλη μιας μεγάλης οικογένειας που ονομάζεται Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας».

Συγχρόνως, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η διακονία της πνευματικής 
πατρότητας συνιστά, όχι τιμητικό αξίωμα, αλλά μια μεγάλη ευθύνη για τους 
κληρικούς που την αναλαμβάνουν. «Καλούνται, με πολλή υπομονή», σημείωσε, «να 
αφιερώνουν πολλές ώρες για να ακούν τα αμαρτήματα των ανθρώπων και τα 
προβλήματα που τους απασχολούν. Και όχι μόνο να ακούν, αλλά, με την αρετή της 
διακρίσεως που διαθέτουν, να βρίσκουν τα κατάλληλα φάρμακα για την κάθε 
πνευματική ασθένεια, ώστε κάθε άνθρωπος που θα καταφεύγει στο πετραχήλι 
τους, να αποχωρεί χαρούμενος και αναπαυμένος, και να οδηγείται στη σωτηρία».

Απευθύνοντας πατρικές νουθεσίες στους νέους Πνευματικούς, ο Αρχιεπίσκοπος 
τούς επέστησε την προσοχή στην ανάγκη απαλλαγής των ανθρώπων από ενοχές 
διά του ιερού Μυστηρίου της Εξομολογήσεως. «Παρότι φαινομενικά ζούμε στην 
εποχή της απολύτου ελευθερίας», παρατήρησε, «οι άνθρωποι σήμερα έχουν πολλά 
ψυχικά συμπλέγματα, διότι έχουν μέσα τους ενοχές». «Εσείς, ως Πνευματικοί», 
επεσήμανε, «θα πρέπει να ακούτε τους ανθρώπους και να τους μάθετε την τέχνη 
να μιλάνε. Πρέπει να έχετε τη σοφία και τη διάκριση και τον φωτισμό του Θεού, 
ώστε να κάνετε έναν άνθρωπο να ξεδιπλωθεί, να ανοίξει την καρδιά του και να 
σας πει αυτά που τον βασανίζουν. Και όταν σας τα πει, θα πρέπει να τον 



συμβουλεύσετε καταλλήλως, να τον βοηθήσετε να φύγει με ανάλαφρη καρδιά, 
δηλαδή χωρίς ενοχές, χωρίς συμπλέγματα, χωρίς ψυχικά βαρίδια. Παρότι αυτό 
φαίνεται πως είναι πολύ εύκολο, εντούτοις δεν είναι. Είναι πάρα πολύ δύσκολο».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος παρακάλεσε τους τρεις κληρικούς να πορευτούν με πολλή 
αγάπη και κατανόηση και με τη μέγιστη δυνατή επιείκεια, εκφράζοντας παράλληλα 
βεβαιότητα για τους πνευματικούς καρπούς που θα αποφέρει η νέα τους διακονία. 
Περαιώνοντας δε τον λόγο του, συνεχάρη τον Πανοσιολογιώτατο π. Ειρηναίο, για 
το αξιόλογο έργο που επιτελεί ως Ιερατικώς Προϊστάμενος της Ενορίας Παναγίας 
Καμαριανής.

Από την πλευρά του, ο π. Ειρηναίος απηύθυνε θερμό καλωσόρισμα στον 
Αρχιεπίσκοπο, ευχαριστώντας τον για την ποιμαντική επίσκεψή του στην Παναγία 
Καμαριανή, για την πατρική του αγάπη και για τη διαρκή υποστήριξή του προς την 
Ενορία. «Όλος αυτός ο κόσμος που βλέπετε σήμερα», σημείωσε, «ήρθε μεν γιατί 
αγαπά το σεπτό πρόσωπο της Παναγίας, αλλά ήρθε και για να τιμήσει το δικό σας 
πρόσωπο, το πρόσωπο του Ποιμενάρχου μας. Σας αγαπούμε, σας σεβόμαστε και 
είμαστε δίπλα σας σε κάθε χαρά και σε κάθε δυσκολία της Αρχιεπισκοπής μας».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, αντηλλάγησαν ευχές για το Νέο Έτος και, εν 
πνεύματι εν Χριστώ ενότητας, ο Αρχιεπίσκοπος, οι Αρχιερείς, οι κληρικοί και οι 
πιστοί έψαλαν όλοι μαζί τα Πρωτοχρονιάτικα κάλαντα.











  


